

想妈妈时，就抬头看看天空

6日@我们的太空
发布了一封刘洋出征前写给一对儿女的信，字里行间，满是深情，让新华社记者读给大家听。

刘洋在信中写道：你们既是妈妈的铠甲，也是妈妈的软肋，我是妈妈也是军人，那一刻妈妈要出征上战场，这是一个军人的职责，因为妈妈爱你们，在那一刻看到你们。妈妈怕会有太多的牵挂和不舍，怕忍不住会哭。

亲爱的宝贝：

此时此刻，妈妈已经到酒泉卫星发射中心的问天阁了，2022年这个六一儿童节，妈妈不能陪伴在你们身边，只能坐在电脑前给你们写下这封信，心中千般柔情，万般不舍。妈妈马上就要执行神舟十四号任务了，半年的时间真是舍不得你们，其实好几次想写，但一动笔就忍不住流泪，只好作罢。再有几天

妈妈就要飞上太空了，于是在这个特殊的节日写下这封信。

宝贝，每次想起你们妈妈心中都像阳光融化巧克力般无比的甜蜜温暖；每次想起你们，妈妈的心中就会泛起阵阵幸福的涟漪，仿佛炎炎夏日饮下一杯清泉，无论多么的疲累，立时恢复元气。真的谢谢你们来到妈妈的身边！

亲爱的宝贝，原谅妈妈拒绝你们到发射现场送行的要求，因为妈妈爱你们，你们既是妈妈的铠甲，也是妈妈的软肋。我是妈妈，也是军人，那一刻妈妈是要出征上战场，临危忘身，受命忘家，这是一个军人的职责。因为妈妈爱你们，在那一刻看到你们，妈妈怕会有太多的牵挂和不舍，妈妈怕忍不住会哭！

宝贝，妈妈有妈妈的梦想和使命，就让妈妈尽可能的放

下牵挂，全力以赴的奔赴妈妈的星辰大海吧！妈妈答应你们，等妈妈凯旋的时候，让爸爸带着你们来接妈妈，那时妈妈会张开双臂，把你们紧紧拥入怀中。

宝贝们，咱们曾经无数次讨论过妈妈执行任务的事，你们总是红了眼眶万般不舍，妈妈何尝不是？妈妈答应过你们要好好的完成任务，要在太空建一座大大的房子，装进很多很多人的梦想；妈妈答应过你们要为你们拍摄很多美丽的照片回来和大家分享；妈妈答应过你们要把祝福和梦想写进满天繁星。妈妈答应你们的事一定会做到。

宝贝，你们答应妈妈的事也一定要记得啊。爷爷奶奶身体不好，爸爸工作繁忙，你们要帮着爸爸分担，多照顾爷爷奶奶。姥姥姥爷也上了年纪，他们想念你们，也很牵挂妈妈，记得要多给姥姥姥爷打电话，让他们开心。

宝贝，人生至善莫大于孝，一定要记得尊重孝敬老人。宝贝，人生一定要有梦想，那将是你生命中的光，心中有梦想，生活中就有光，即使身处黑暗，即使身处困境也总能看到方向，那束光将引导你走出泥淖，走向万丈光芒。

亲爱的孩子们，现在尚未明确自己的梦想，并不可怕，也不必慌张，慢慢

成长，终会发现心中挚爱。但亲爱的孩子们，实现梦想的道路，绝不可能一帆风顺，不要怕困难，不要怕挑战，不要怕失败。困难就像纸老虎，你强它就弱，要有勇气打败它。记得妈妈给你们讲的小熊的故事，失败并不可怕，再来一次，再来一次。要记得做有挑战的事，这样才能进步。

心定磐石之坚，行有日月之恒虽然道阻且长，但行则将至。孩子们，记得读书，运动，记得守时，自律，养成良好的习惯，它将是你们一生的挚友，是你实现梦想的助手，让你们一生受益无穷。

宝贝女儿，你就要上三年级了，那是小学一个重要的转折。宝贝儿子，你也要背上小书包成为小学生了，当年，妈妈见证了姐姐背上小书包第一次走进校门，但很遗憾这一次妈妈没有办法亲自把你送到学校，见证你背上书包时那一瞬间的长大。

你们要知道，虽然妈妈不得不缺失了对你们的陪伴，但妈妈对你们的爱却丝毫不会逊色，丝毫不会减少，如海之深如天之阔。

爱你，爱你们，我的宝贝！离开家的那天，你们俩抱着我，泪水涟涟，不舍得妈妈走。妈妈强忍泪水，又何尝舍得？但妈妈知道你们理解妈妈，爱妈妈，支持妈妈！只是，只是不舍！宝贝们，等着妈妈，等着妈妈凯旋，等着妈妈拥抱完星辰大海再来拥抱你们！

信写至此，夜已深。不禁想起你们睡梦中甜美的面庞，真想再抱抱你们，亲亲你们。你们总是问我，“妈妈，我们想你怎么办呢？”宝贝们，想妈妈时就抬头看看天空吧，漫天的星辰闪烁那是妈妈在对你们说“我爱你！”

深深爱着你们的妈妈

2022年6月1日于问天阁

来源：外交部网站



刘洋的一双儿女



训练中的刘洋